

“在舆论喧嚣中如何求证事实真相”

《人民日报》编辑记者来本报谈心得



《人民日报》四版统筹肖潘潘



人民日报社河南分社采访部主任曲昌荣

本报讯 “作为《人民日报》的记者，应该站在天安门上看问题，站在田间地头找感觉。”昨日上午，在中原报业传媒集团三楼多功能厅，一场别开生面的报告会在此举行。

《人民日报》编辑肖潘潘、记者曲昌荣应邀分别以《舆论喧嚣中主流媒体如何求证真相》《河南近期四个舆论热点事件的报道与引导》为题，与一线的编辑、记者探讨新闻业务，交流心得体会。

记者 石闯/文
郑州日报记者 丁友明/图

探寻事实真相 要有担当精神

“伴随网络技术飞速发展，人们在享受海量信息的同时，也深受其害，比如各种传言和谣言四处传播，引起了人们的困惑。作为主流媒体，我们应该怎样去发掘事实的真相？”

作为《人民日报》四版的统筹，肖潘潘结合自己的工作经验和重点介绍了《求证》栏目的创办背景、业务流程和报道特色。

“《求证》是个深度调查栏目，重在探寻喧哗背后的真相。”而承担这一报道任务的，是一群80后的年轻人。

肖潘潘说，作为主流媒体，应该对当下发生的一些热点、突发、争议事件等“不失语”，敢于“发声”，否则就会陷入被动局面，但同时又“不乱语”，讲究客观、公正和准确。

“新闻是一面透视镜，深入地跟下去，就会发现许多的破绽，传言就会不攻自破了。”他列举了《求证》刊发的新闻案例，对如何发掘事实的真相进行了生动、细致、独到的解读。

“作为主流媒体，调查一定要沉下去，要有担当精神，从错综复杂的现象中还原真相，回归常识。在刊发时，最好用大量的图表和数据来说话，增强公信力和可读性。”肖潘潘说。

遵循新闻规律，做好舆论引导

“媒体从业者也是社会建设者，应该有大局观念，与人为善，做到既为党委、政府分忧，也为老百姓解愁。用《人民日报》的话说，就是站在天安门上看问题，站在田间地头找感觉。”作为人民日报社河南分社采访部主任，曲昌荣一番风趣幽默的话语，赢得了阵阵掌声。

自2004年进入《人民日报》以来，

他参与报道了河南近年发生的几乎所有突发事件和舆论热点事件，并以此为着力点谈了自己的经验体会，观点鲜明、资料详实、论证充分。“作为一名记者，重要的是要遵循新闻规律，有广阔的视野，还要有追根求源的本领。凡事多多思考，这件事缘何发生，趋势又会如何，请权威部门和专业人士进行回答。”

感情深厚，每天都会读晚报

在报告会上，曲昌荣还谈到了与中原传媒集团的深厚感情。他说《郑州日报》、《郑州晚报》、“中原网”和“中原手机报”是他每天的必读，“清晨，天刚蒙蒙亮，我就打开中原网，阅读《郑州日报》和《郑州晚报》，看看昨天我生活的这座城市发生了什么。”

对于《郑州晚报》，他很有感情地说：“晚报的报道很贴近市民，非常会讲故事，有细节，打动人心，还有很多温暖、温

情和一些小人物、大情怀的报道，我是《郑州晚报》的忠实读者，5年内，《郑州晚报》曾报道过3名感动中国人物，洪战辉、李剑英、李灵，有很多报道给我留下了深刻印象，值得揣摩和学习。”

两个多小时精彩的报告会，两位同行深入浅出地“传经送宝”，令到场的编辑、记者和中层管理人员受益匪浅，也增添了信心，为今后进一步做好新闻业务提供了很多有益的帮助。

省红十字会、省新农村建设帮扶工作办公室

联合开展2013年博爱送万家活动

36万元物资

送到3675个特困户手中

□记者 邢进 实习生 谷长乐

昨天上午，省红十字会联合省新农村建设帮扶工作办公室开展了“博爱送万家”系列温暖活动，将价值36万余元的物资分批送到省直驻村任职第一书记派驻的村中。

此次“博爱送万家”活动，省红十字会通过社会捐助募集36万余元，对省直驻村任职第一书记派驻106个村的3675个特困户进行救助慰问，向每个特困户提供一个暖包（食用油5升、面粉10公斤，价值100元），由各省直驻村任职工作选派单位负责发送到特困户家中，让他们过一个安乐祥和的春节。

据了解，“红十字博爱送万家”活动是红十字会的一项重点爱心救助工程。在每年元旦、春节期间中国红十字会都会组织开展“红十字博爱送万家”活动，该活动已成为中国红十字会对困难群众进行人道救助的一个品牌。主要目的是发挥红十字会的人道救助职能，为热心扶贫济困的各界人士搭建平台，为生活困难的群众提供帮助。




真雨林·真雷电·真温泉·真好玩

中原首家亿元级 热带雨林温泉

十年水疗·始终领先

冬季暖情 泉在这里

白金VIP会员卡全面升级，现正火热招募中……

办理额度5000元赠1000元，另送4张热带雨林门票+200元KTV消费券
办理额度10000元赠3000元，另送8张热带雨林门票+500元KTV消费券





10年专业品质，1800米纯正深地温泉，新增国内首家大型深海火盐浴、独家天台露天温泉浴、缅甸温泉玉石床、时尚韩式汗蒸浴等30种潮流浴种，只为您营造最前沿舒适的养生港湾，暖冬季节，送上最值得信赖的关怀。

地址：郑州南阳路北段丰乐园大酒店
温暖专线：0371-66771288/66771266

以“豫西抗日根据地”为主线 郑州规划红色旅游精品线路

□记者 王继兵 李爱琴

本报讯 昨日，记者从郑州市革命老区宣传工作会议获悉，为进一步加快老区发展，旅游部门要以“豫西抗日根据地”为主线，规划出我市红色旅游精品线路，进行广泛宣传推介。

我市革命老区遍及全市5县(市)1区60个乡镇847个行政村，占全市面积近40%，人口160多万。

会议指出，要充分认识到加快老区发展的重要性和紧迫性，认真贯彻落实党的十八大精神，大力宣传党中央、国务院和各级党委、政府关于支持老区加快发展的各项方针、政策，要把老区经济社会发展作为重要理论研究课题纳入研究规划，举办老区发展论坛，认真组织开展老区科技、文化、卫生、司法下乡等活动，做好老区红色旅游的宣传推介工作，旅游部门要以“豫西抗日根据地”为主线，规划出我市红色旅游精品线路，进行广泛宣传推介，做好老区农业观光、农家乐、生态游等农业旅游宣传推介工作，支持老区创建一批优秀旅游景点、线路、旅游名镇，为老区旅游业的发展创造条件。